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ATA nº 1718/2025, de 18 de agosto de 2025 

 

Aos dezoito dias do mês de agosto de 2025, realizou-se a décima sexta 

sessão ordinária na sala de sessões da Câmara de Vereadores de Iraí, 

com os seguintes Vereadores: Guilherme Ferraz Souza, Jacson Antônio 

Volpin, Jadir Jacinto, Maristela Panegalli, Nelci Francisconi do Amaral, 

Paulo Martins, Thiago Fernando Cerutti e Vonete Fatima Ribeiro, sob a 

Presidência do Vereador Clerio Larentis.   

 

Antes de iniciar a sessão, o Presidente Câmara de Vereadores, Clerio 

Larentis, deu posse, na sessão desta data, à vereadora Vonete Fátima 

Ribeiro, que assumiu o cargo em substituição ao vereador Miguel 

Ângelo Strozak.   

 

Continuando a Sessão, o Presidente solicitou para que a Ata nº1717/2025 

da 15ª Sessão Ordinária realizada no dia 11 de agosto de 2025 fosse 

colocada em votação, sendo a mesma aprovada por 06 votos favoráveis, 

com duas abstenções da Vereadora Maristela Panegalli e Vonete Fatima 

Ribeiro.  

 

Na oportunidade foram discutidas e aprovadas as seguintes matérias: 

Matérias do Poder Executivo: 

Aprovou por 05(cinco) votos favoráveis e 04(quatro) votos contrários a 

Emenda Modificativa nº002 de 18 de agosto de 2025, ao Projeto de Lei 

nº048 de 07 de agosto de 2025, que altera o art. 2° do Projeto de Lei do 

Executivo nº 048, de 07 de agosto de 2025, por meio de Emenda 

Modificativa. 

Votaram contrários à Emenda os vereadores: Guilherme Ferraz Souza, 

Jacson Antonio Volpin, Thiago Fernando Cerutti e Nelci Francisconi do 

Amaral. 

Votaram favoráveis à Emenda os vereadores: Jadir Jacinto, Paulo 

Martins, Maristela Panegalli e Vonete Fátima Ribeiro. 
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O empate foi desfeito com o voto de desempate do Presidente, vereador 

Clério Larentis, que votou favoravelmente à Emenda. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis e com Emenda Modificativa ao 

Projeto de Lei do Executivo nº 048 de 07 de agosto de 2025, que altera 

atribuições e padrão de vencimento do cargo efetivo de monitor de 

informática, cria gratificação de função e dá outras providências.   

 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Emenda Aditiva nº006 de 18 de 

agosto de 2025, ao Projeto de Lei nº049 de 07 de agosto de 2025, que 

adiciona o Parágrafo Primeiro e Paragrafo Segundo ao art. 2° do Projeto de 

Lei do Executivo nº 049, de 07 de agosto de 2025. 

 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis e com Emenda Aditiva ao Projeto de 

Lei do Executivo nº049 de 07 de agosto de 2025, que declara situação de 

excepcional interesse público o provimento da demanda de profissionais de 

saúde e vigilantes, autoriza a contratação temporária e dá outras 

providências. 

 

Matérias do Poder Legislativo: 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Legislativo 

nº006 de 01 de agosto de 2025, que dispõe sobre a aplicação de 

penalidades administrativas a quem praticar maus-tratos contra animais 

no âmbito do Município de Iraí/RS, e dá outras providências. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Legislativo 

nº007 de 01 de agosto de 2025, que dispõe sobre a obrigatoriedade de 

destinação de espaço específico para entidades sociais locais ligados a 

saúde em eventos promovidos ou apoiados pelo Município de Iraí e dá 

outras providências. 

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis e com 1(um) voto contrário do 

Vereador Jacson Antonio Volpin, a Emenda Modificativa nº003 de 18 de 

agosto de 2025, ao Projeto de Lei do Legislativo nº008 de 07 de agosto de 
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2025, que altera o art. 4° do Projeto de Lei do Legislativo nº 008, de 07 de 

agosto de 2025, por meio de Emenda Modificativa. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Legislativo nº008 

de 07 de agosto de 2025 a Emenda Aditiva nº007 de 18 de agosto de 2025, 

que adiciona o Parágrafo Primeiro ao art. 1° do Projeto de Lei do Legislativo 

nº 008, de 07 de agosto de 2025. 

Aprovou por 08(oito) votos ao Projeto de Lei do Legislativo nº008 de 07 

de agosto de 2025, com Emenda Modificativa nº003/2025 e Emenda 

Aditiva nº007/2025, que dispõe sobre a obrigatoriedade do envio das 

prestações de contas, por parte do Poder Executivo Municipal, relativas 

aos eventos realizados com recursos próprios do Município, e dá outras 

providências. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Moção de Pesar nº017/2025, de 

autoria de todos os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, a 

Moção de Pesar, para a família de Artidor Nunes pelo seu falecimento 

ocorrido no dia 03 de agosto de 2025. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Moção de Pesar nº018/2025, de 

autoria de todos os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, a 

Moção de Pesar, para a família de Luis Carlos Amaro pelo seu 

falecimento ocorrido no dia 15 de agosto de 2025. Luis Carlos Amaro 

exercia a função de Presidente da Associação dos Pescadores, sendo 

reconhecido pelo seu empenho, dedicação e contribuição junto à 

comunidade pesqueira e ao município, deixando um legado de trabalho, 

amizade e respeito. A Câmara Municipal, por meio de seus Vereadores, 

manifesta solidariedade e condolências aos familiares, amigos e demais 

pessoas enlutadas, desejando que encontrem conforto e serenidade neste 

momento de dor. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº046 

de 14 de agosto de 2025, de autoria do   Presidente da Câmara de 

Vereadores de Iraí, Clerio Larentis, que no uso de suas atribuições legais 

e regimentais, indicou ao Poder Executivo Municipal que providencie a 
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retirada dos tachões de trânsito instalados na Rua Duque de Caxias, 

especialmente em frente à Escola Marechal Rondon. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº047 

de 15 de agosto de 2025, de autoria da Vereadora Suplente Maristela 

Panegalli, que no uso de suas atribuições legais e regimentais, indicou ao 

Poder Executivo Municipal que seja instituída no Município de Iraí a 

data-base para a revisão geral anual da remuneração dos servidores 

públicos municipais, a ser estabelecida por meio de Lei Municipal 

específica. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº048 

de 15 de agosto de 2025, de autoria da Vereadora Suplente Vonete 

Fátima Ribeiro, que no uso de suas atribuições legais e regimentais, 

indicou ao Poder Executivo Municipal que sejam realizados reparos na 

rua da comunidade Vila Salete, nas proximidades da igreja, bem como 

melhorias na iluminação pública e o reforço da pintura dos cordões. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº049 

de 15 de agosto de 2025, de autoria da Vereadora Suplente Vonete 

Fátima Ribeiro, que no uso de suas atribuições legais e regimentais, 

indicou ao Poder Executivo Municipal que sejam realizadas melhorias na 

iluminação pública da comunidade Vila Lourdes. 

Espaço dos Oradores:  

Vereador Paulo Martins:   O vereador cumprimentou o Presidente 

Clerio e em seu nome todos os colegas vereadores, também as duas 

vereadoras a Maristela e a Dete,que  estão assumindo as cadeiras e os 

vereadores sabem do comprometimento delas com o município de Irai, 

cumprimenta também os assessores, o público presente, também a rádio 

marabá e os amigos do facebook. Falou que estão escutando pela radio o 

Luis Martins, a dona Jane e o Vitorino. O vereador também agradeceu de 

coração aos vereadores pela aprovação do projeto 006 que dispõe sobre a 

aplicação de penalidades administrativas a quem praticar maus tratos 

contra os animais no âmbito do município de irai, e o Projeto 007 que 

dispõe sobre a obrigatoriedade de destinação de espaços especifico para 

entidade locais sociais ligados a saúde em eventos promovidos ou 
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apoiados pelo município de Irai.  O vereador falou que quer se direcionar 

a Corsan e que já conversou com os demais vereadores também, disse 

que foi funcionário e se aposentou e que naquela época não acontecia o 

que esta acontecendo hoje, e sabemos que o Estado vendeu a Corsan 

para uma iniciativa privada e nós como município aonde sempre teve 

gerencia local na corsan hoje estamos sendo atendidos apenas uma vez 

por semana,   só na quinta feira, eles deslocam um  funcionário  para 

atender o município e ai as pessoas ficam esperando no sol e na chuva, 

as vezes sendo não bem atendidos, sem espaço para sentar, o mato 

também na frente estava alto, então ele fez um pedido para que 

colocassem um banco para as pessoas sentar e que cortassem a grama, 

mas não é só isso que queremos da corsan e sim mais, queremos que 

envie alguém para ca não só na quinta-feira, mas que seja de dois a três 

dias que venha alguém para atender a comunidade de Irai, pois não tem 

cabimento essa situação,  tem vazamentos com mais de 4 meses nas ruas, 

vazamento de esgotos e só tem um  0800 para poder falar, e ai estoura o 

calçamento, vira um buraco, e conforme o vereador Thiago falou, hoje 

veio uma equipe mas apenas olharam, viraram as costas e foram embora, 

então o vereador Neco disse que já foi marcada uma audiência em Porto 

Alegre com essa empresa, para que tome uma providência pois assim 

não da pra ficar. O vereador Thiago também contribuiu dizendo que a 

questão do atendimento é muito ruim, não só pelo fato das pessoas tem 

que ficar lá fora, mas que teve até um caso de que uma pessoa foi 

reclamar do vazamento do esgoto na frente da sua casa e que esta 

transbordando bastante, e esse atendente falou para a pessoa que esse 

assunto de esgoto não era problema da corsan, mas todos sabemos que 

problemas de esgoto e agua é com a corsan, então falou que vai ser 

muito importante essa reunião que o vereador Neco conseguiu marcar, 

pois é um assunto muito importante para o nosso município.  O vereador 

Paulo Martins então falou que essa questão do esgoto a corsan cobra 

para o recolhimento onde tenha rede de esgoto, então onde tem rede de 

esgoto coletada da residência é responsabilidade deles sim e tem que ser 

resolvido sim pois isso pode até dar ministério público, e as pessoas 

estão entrando em contato com os vereadores e eles vão tomar as devidas 
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providencias. Outro assunto também que o vereador falou é sobre o 

calçamento da vila lourdes, mas ele viu que hoje o executivo anunciou 

num vídeo que em setembro estarão retomando os trabalhos no 

calçamento, então o vereador falou que por hoje era isso e agradece o 

espaço. 

Vereador Thiago Fernando Cerutti: O Vereador Thiago 

cumprimentou o senhor Presidente, os nobres colegas, dando boas-

vindas às vereadoras Maristela e Vonete que assumiram nesta data, bem 

como ao público presente e aos ouvintes da Rádio Marabá. Falou que 

hoje gostaria de fazer uma homenagem ao Grupo de Escoteiros, e disse 

que vai ler uma cartilha que o presidente dos escoteiros Chico Goiabeira 

lhe enviou, no dia 25 de agosto de 1972, foi fundado em Iraí o Grupo de 

Escoteiros Coroados, completando este ano de 2025, nossos 53 anos, 

onde desde então nunca ficou sem atividade, nosso grupo é o único do 

distrito ao qual pertencemos que não tem mensalidades. Trabalhamos 

voluntariamente porque amamos o escotismo e estamos com uma chefia 

pouco reduzida, mas mesmo assim, lá estamos. Agradecemos a 

comunidade e a administração por nos apoiar, e graças a Deus, sempre 

tivemos apoio destes e estamos sempre alerta para servir o melhor 

possível. Então, o vereador quer parabenizar ao grupo de escoteiros de 

Iraí, que faz um excelente trabalho no nosso município, ao qual ele fez 

parte durante alguns anos, e quer dizer que é uma instituição que 

trabalha e preserva pela educação e pela forma de criar os nossos jovens, 

então, falou que  é uma ótima instituição, e  ele  quer parabenizar a todos 

os chefes e ao presidente, em nome da Câmara Municipal e do Executivo 

e dizer que eles são parceiros, sim, destas instituições e que venha 

muitos anos pela frente, e encerrou o espaço.  

Vereador Guilherme Ferraz Souza: O vereador inicialmente gostaria 

de começar aqui atendendo uma reclamação que recebeu nesse momento 

do pessoal, onde houve solta de fogos de artifício nesta noite, que não 

informaram a localidade, e disse que gostaria de lembrar o pessoal que 

existe uma lei que proíbe a queima de fogos, que façam barulhos, porque 
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isso está gerando uma grande perturbação nos animais e algumas 

crianças, então pede para que as pessoas se conscientizem sobre isso. 

Sobre a questão da corsan, falou que ele o vereador Paulo Martins vão a 

Porto Alegre, para ver uma questão sobre a causa animal e também já 

marcaram uma audiência com o pessoal da corsan para ver isso, pois tem 

um vazamento no loteamento que deve estar ali há quase um ano já 

acontecendo e eles não vieram tomar a providência,  disse que as pessoas  

estão com  uma dificuldade muito grande para ter um diálogo e um 

contato aberto com eles, igual a gente tinha antes e  agora que foi 

privatizado fica um pouco mais difícil.  Também falou que conversou 

com o presidente, e que houve um equivoco aqui numa fala na última 

sessão sobre o trator que é utilizado para cortar grama, então ele e o 

presidente conversaram, e o presidente lhe esclareceu que foi o pessoal 

do  botafogo que comunicou a  ele que não esta sendo utilizado, então só 

para informar que deve ter sido uma falta de comunicação entre o 

pessoal  de lá  e do executivo, e que é só entrar em contato ali com  a 

prefeitura  que com certeza vai ser cortada a grama deles também. Ele 

também quer dar os parabéns e agradecer ao Executivo que anunciou a 

obra de pavimentação asfáltica aqui na Rua Valzumiro Dutra,  a Rua da 

Juventude, pois foi um artigo de muito trabalho, muita luta, eles 

correndo atrás dessa emenda sabendo da importância que é essa rua, que 

é uma rua de ligação do nosso município, onde vai levar o CTG  e 

também a unidade básica de saúde agora lá em cima, então ele quer 

deixar aqui seu agradecimento para ele, e por hoje era isso, e agradeceu 

também o espaço. 

Vereadora Vonete Fatima Ribeiro: A vereadora inicialmente 

cumprimentou o Presidente, os colegas vereadores, a vereadora e colega 

Maristela, em especial ao colega Miguel pela oportunidade desse espaço, 

também aos servidores dessa casa e a todos que nos acompanham 

através das redes sociais, Facebook e Rádio Marabá. Disse que hoje é 

um dia muito especial para ela, pela primeira vez ela tem a honra de 

assumir a cadeira nesta casa no legislativo. Disse que é difícil descrever 

em palavras e emoção o quanto sente neste momento, mas pode afirmar 
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que se sente profundamente prestigiada e grata pela confiança que a 

comunidade de Iraí depositou nela.  Falou que estar aqui não é apenas 

um ato formal, e sim assumir um compromisso sério com cada cidadão, 

com as famílias, com os trabalhadores e trabalhadoras, com a juventude 

e com todos que acreditaram no seu potencial e nossa cidade, disse que 

sabe da responsabilidade que é representar a voz do povo e vai dedicar-

se para que cada palavra e cada ação seja guiada pelo respeito, pela ética 

e pelo desejo de construir um futuro melhor para todos.  A vereadora 

também falou que quer agradecer a sua família, seus filhos, o William, a 

Leila, o João Paulo, sua nora Renata, seu genro Diego, aos amigos e 

amigas e os seus eleitores e a todos que lhe apoiaram nesta caminhada, 

disse que sem eles ele não estaria aqui hoje, agradece também aos seus 

colegas vereadores pela acolhida e por abrirem as portas desta casa para 

que possam juntos trabalhar pelo bem comum.  Disse que assume esta 

missão com humildade, mas também com coragem e determinação que 

possam lado a lado escrever uma nova página na história de Iraí, pautada 

pelo diálogo, pelo respeito, pelo amor por nossa terra, então a vereadora 

agradece o espaço.   

 

Vereador Jacson Antonio Volpin:   O vereador cumprimentou a todos 

novamente, também as vereadoras Maristela e Vonete que estão na casa, 

também as pessoas do facebook e quem escuta na rádio marabá. O 

vereador falou que hoje não vai demorar, ele quer apenas fazer uma 

sugestão, para que seja avaliada a possibilidade de aumento salarial para 

todos os funcionários, disse que entende que cada colaborador tem seu 

valor individual, mas também acredita que o reconhecimento deve ser 

coletivo, considerando o esforço diário e comprometimento de toda a 

equipe, disse que um incentivo será mais justo e trará ainda mais 

motivação para todos, as enfermeiras por exemplo as mais antigas, não 

estão ganhando piso, os motoristas, os operadores, operários, enfim, o 

salário básico deles é o mínimo, enfim,  ele pede por todos os 

funcionários da prefeitura. 

 

O Presidente então usou o seu espaço e falou sobre a sua indicação que 

ele fez sobre a rua Duque de Caxias, e ele pede se é possível retirar 

aqueles tachões que tem na via porque aquela rua também é só seis 

metros de largura, especialmente em frente ao colégio marechal rondon, 
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e ali tem um estacionamento de carros de um lado e do outro tem esses 

tachões, e os agricultores, pessoas que vem com a produção agrícola 

passam por ali para ir no silo da cooperativa, e eles acabam passando por 

cima e dando transtornos  e estragando os caminhões e pneus, então pede 

se possível tirar esses tachões em especial na frente do colégio. O 

presidente também falou que o Alvimar Tremeia, que é de antagorda está 

nos assistindo, então ele agradece a ele, e disse para ele vir para cá 

visitar e comer uma carne junto.  O presidente também falou que 

domingo esteve no Roncador, ele, o vereador Guilherme e o vereador 

Jacson, e estavam confraternizando naquela festa do padroeiro são 

Roque, então o presidente quer agradecer a toda comunidade pela 

recepção e acolhimento aos vereadores naquela comunidade, e também 

estava lá a nossa vereadora suplente Vonete Fatima Ribeiro, então eles 

estiveram lá no domingo e agradece a comunidade.  Nada mais havendo 

a ser tratado o Presidente agradeceu a presença de todos, e convidou os 

Vereadores para a próxima sessão ordinária a ser realizada dia 01 de 

setembro de 2025, as 18h.   Eu, Cristiane Bastian Assessora Parlamentar 

lavrei a presente ata, sendo a mesma aprovada por 07(sete) votos 

favoráveis com ausência do Vereador Jadir Jacinto.  


